

POSUDEK
vedoucího práce na bakalářskou práci

Jméno a příjmení studentky: Eva Holakovská

Téma bakalářské práce: Základní principy sociální práce s uživateli opiátových drog

Vedoucí práce: PhDr. Miloslav Čedík

Vlastní práci tvoří 51 stran textu včetně kasuistik a použité literatury.

Studentka Eva Holakovská si zvolila velice obtížné, ale současně nesmírně důležité téma: Základní principy sociální práce s uživateli opiátových drog. Společnost si stále ještě ví jen málo rady, jak jedincům, kteří jsou závislí na opiátech efektivně pomoci.

V úvodu jsou velice přehledně charakterizovány jednotlivé druhy opiátů s drobným historickým zarámováním. Dále jsou vyslovena rizika spojená s užíváním opiátů, včetně náhlých úmrtí. Vlastní práce klade důraz na popis metod sociální práce v různých etapách vývoje léčby závislosti. Studenta vnímá možnosti a limity jednotlivých etap. Akcentuje efektivní model programu pomoci, kde se opírá o osvědčené a zažití postupy a metody, ale neuzavírá se ani alternativním přístupům. Všechny aplikované postupy vztahuje vždy k potřebám klienta.

Bakalářská práce také dobře reflektuje vlivy, které jsou determinovány protidrogovou politikou státu (na úrovni národní, regionální i místní). Studentka pracuje s aktuálními údaji. Konkrétně s novou právní úpravou platnou od 1.1. 2010 týkající se nedovoleného nakládání s drogami.

Patřičná pozornost je věnována motivaci klienta, předléčebnému poradenství, vlastní práci s uživateli narkotik, pobytové léčbě i sociální práci po ukončení léčby (zásadní význam volnočasových aktivit).

V praktické části jsou zpracovány tři kasuistiky uživatelů opiátů v nízkoprahovém středisku Drop-in. Z anamnestických rozhovorů jsou patrné zajímavé závěry, které nás seznamují s rodinným prostředím, rizikovým chováním, vztahem ke škole a vzděláváním, potřebami a motivacemi i trávením volného času. Studentka správně připomíná, že závěry není možné generalizovat, jelikož pracujeme s malými počty oslovených respondentů.

Celá práce je pojednána jasně a srozumitelně a mohla by být dobrým základem pro následnou magisterskou práci.

Studentka Eva Holakovská prokázala znalost zvolené problematiky.

Použitá literatura i další zdroje jsou aktuální a v dostatečném rozsahu.

Obsahem i úpravou je bakalářská práce kvalitní a splňuje požadavky pro odbornou práci.

Doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: **velmi dobře**

V Praze dne: 27. dubna 2010

Podpis vedoucího práce:

